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I lavori hanno inizio alle ore 15,30.

DISEGNI Dl LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

(3053) Remunerazione dei costi relativi alla trasmissione radiofonica dei lavori parla-
mentari effettuata dal Centro di produzione S.p.A.

(3075) CASTELLI: Nuove norme in ordine alla trasmissione radiofonica dei lavori par-
lamentari

(Seguito della discussione congiunta e rinvio)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della discussione
congiunta dei disegni di legge nn. 3053 e 3075.

Ricordo che nel corso della seduta di ieri ha avuto inizio la discus-
sione generale. Prima di dare la parola ai colleghi che ne hanno fatto ri-
chiesta, informo che eÁ disponibile il testo della nota inviata dall'AutoritaÁ
garante per la concorrenza che interviene nel merito del provvedimento in
esame.

Tale nota eÁ pervenuta questa mattina, per cui solo adesso eÁ stato pos-
sibile metterla a disposizione dei membri della Commissione. Invito
quindi gli onorevoli colleghi a prenderne visione, anche al fine di un ar-
ricchimento del dibattito che stiamo svolgendo.

FALOMI. Signor Presidente, la notizia che ci ha testeÁ fornito di una
lettera che interviene su punti significativi del disegno di legge che stiamo
esaminando merita di essere valutata con una certa attenzione, cosa che in
questo momento non ci sembra possibile vista la scarsitaÁ di tempo a dispo-
sizione.

Pertanto, tenuto conto della complessitaÁ di tale nota, sarebbe auspica-
bile rinviare il seguito della discussione generale in modo da consentire
una lettura approfondita del documento.

CASTELLI. Il senatore Falomi ha anticipato quanto era mia inten-
zione dire, tuttavia, se la sua proposta non fosse accolta, non mi rimane
che avanzare la richiesta, visto l'interesse che tutti abbiamo per questo
problema, di dare la piuÁ ampia pubblicitaÁ ai nostri lavori attivando l'im-
pianto audiovisivo in base alle modalitaÁ previste dall'articolo 33 del nostro
Regolamento.

BALDINI. Esprimo parere favorevole sulla richiesta avanzata dal se-
natore Falomi: ritengo indispensabile rinviare il seguito della discussione
per conoscere esattamente i contenuti di quella nota e per approfondire
l'esame del disegno di legge, alla luce di considerazioni che riteniamo
estremamente rilevanti e che richiedono comunque una valutazione preli-
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minare rispetto al problema in discussione. Mi associo, quindi, alla richie-
sta avanzata dal senatore Falomi.

SEMENZATO. Signor Presidente, essendo il primo iscritto a pren-
dere la parola sul provvedimento in esame non mi resta che associarmi
a quanto richiesto dal senatore Falomi.

DE CORATO. Esprimo parere favorevole sulla proposta di rinvio
della discussione. Teniamo comunque presente il seguente aspetto: Radio
radicale sta continuando la trasmissione dei lavori parlamentari senza che
questo sia stato riconosciuto, pertanto sta trasmettendo in maniera gratuita.

Chiedo al Governo in che modo si intenda poi sanare la situazione
che si sta determinando, poicheÁ il servizio viene oggi assicurato da Radio
radicale e contemporaneamente anche dalla Rai: vorrei capire come pos-
siamo risolvere questa situazione.

TERRACINI. Mi associo a quanto affermato dal collega De Corato,
che mi ha «rubato» l'argomento sul quale intendevo intervenire, che ri-
tengo molto importante anche alla luce di quanto ha affermato il dottor
Vigevano nell'audizione informale di ieri.

PRESIDENTE. Mi sembra chiaro che, considerate le molte sollecita-
zioni in merito, si dovraÁ rinviare il seguito della discussione generale ad
altra seduta.

Per quel che riguarda la domanda che il senatore De Corato ha posto
a Governo, rilevo che egli dovrebbe sapere che l'interrogazione brevi
manu non eÁ prevista dal Regolamento del Senato e che quindi essa do-
vrebbe essere formalizzata con le modalitaÁ che il Regolamento stesso pre-
vede. Si tratta di una banalitaÁ, e spero che il collega mi scuseraÁ se talvolta
mi lascio andare a queste amenitaÁ. D'altra parte, intervengo per quel che
mi compete. Comunque se lo riterraÁ opportuno, potraÁ rispondere in merito
il rappresentante del Governo.

Devo peraltro osservare che essendo alla nostra attenzione un provve-
dimento legislativo, e potendo noi intervenire sulla materia con gli emen-
damenti e poi con le decisioni finali nel modo che riteniamo piuÁ oppor-
tuno mi sembra evidente che se si ritiene che ci debba essere una
sanatoria per quanto riguarda questo periodo di sospensione dei finanzia-
menti da parte del Parlamento, non ci sia altro da fare che presentare nei
termini previsti ± per l'appunto ± emendamenti in tal senso. Rilevo, ripeto,
che si tratta di una materia che non solo eÁ alla nostra attenzione o che eÁ
oggetto di potere ispettivo, ma sulla quale abbiamo possibilitaÁ di decidere,
percheÁ stiamo appunto discutendo della questione.

Comunque, visto che eÁ stato posto il problema, chiedo al Sottosegre-
tario se vuole aggiungere qualcosa in merito.

LAURIA, sottosegretario di Stato per le comunicazioni. Intendo sen-
z'altro intervenire, signor Presidente.
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Condivido la prudenza da adottare in merito, percheÁ anche per quanto
riguarda il Governo la nota dell'Antitrust sul disegno di legge 3.053 eÁ per-
venuta oggi e quindi va valutata con attenzione, trattandosi del rispetto dei
profili della concorrenza nei servizi parlamentari.

Per quanto concerne l'altro aspetto che eÁ stato sollevato, nel testo
proposto alla Commissione era ed eÁ implicita la volontaÁ del Governo circa
la copertura finanziaria, in quanto era «scaduta» lo scorso novembre: la
proposta di proroga nel disegno di legge giustamente vuole tutelare una
continuitaÁ ± al di laÁ delle decisioni che saranno assunte ± tesa a garantire
il servizio. Sono queste le risposte che il Governo daÁ di primo acchito, per
rispetto all'interrogativo ± peraltro di una certa importanza ± sollevato dal
collega De Corato.

EÁ chiaro che tutta la materia necessiteraÁ di approfondimenti non solo
e non tanto percheÁ ci sono disquisizioni in merito sia dall'uno che dall'al-
tro lato (come peraltro eÁ emerso dalla posizione espressa dagli interlocu-
tori in campo), ma anche percheÁ quella dell'Antitrust eÁ una nota che biso-
gna valutare molto bene, in quanto solleva problemi delicati in materia di
concorrenza.

PRESIDENTE. Ringrazio gli stenografi per il lavoro prestato e pro-
pongo, quindi, di rinviare il seguito della discussione congiunta dei dise-
gni di legge ad altra seduta.

PoicheÁ non si fanno osservazioni, cosõÁ rimane stabilito.

I lavori terminano alle ore 15,40.

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI
Il Consigliere parlamentare dell'Ufficio centrale e dei resoconti stenografici

Dott. LUIGI CIAURRO
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